

Омск - Павлодар: библиотечное сотрудничество

Сегодня в казахстанско-российских отношениях налажено тесное культурно-гуманитарное взаимодействие. Культурный обмен традиционно осуществляется на уровне специализированных учреждений, в том числе и библиотек.

В рамках приграничного сотрудничества библиотек Казахстана и России, в частности Павлодарской и Омской областей, налажен книгообмен между библиотеками, проводятся совместные онлайн-конференции и вебинары, оказывается содействие в поисках фактографических, биографических и уточняющих справок. Взаимодействие библиотек осуществляется по темам: Великая Отечественная война, экология, проблема сохранения культурного наследия. При этом широко используются литературные источники, раскрывающие историческое прошлое и современную историю, творческий и культурный потенциал народов Казахстана и России.

Павлодарская областная универсальная научная библиотека имени С. Торайгырова участвует в российско-казахстанском проекте «Встречи на границах», также как и Омская

государственная областная научная библиотека имени А. Пушкина. В 2018 году нашей библиотекой открыт сайт «Встречи на границе», где представлено творчество русских поэтов и писателей Казахстана и Павлодарской области. К слову, творчество русских писателей и поэтов, уроженцев Павлодарской области, П. Васильева, В. Иванова, А. Некрасова и А. Сорокина очень тесно связано с Омской областью.

В Омской области проживают представители более 120 национальностей, наиболее многочисленные – русские, казахи, украинцы, немцы и татары. При этом в регионе уделяется большое внимание сохранению самобытной культуры казахского народа. 12 канал Омского телевидения ведёт передачу «Местные жители» на такие темы, как изучение родного языка и открытие центров казахского языка. С 2014 года издаётся газета «Омбы Қазақтары» на двух языках. Кроме того, павлодарцы подарили гостям из России более 100 экземпляров учебной и методической литературы в помощь изучению казахского языка.

14 октября 2015 года в областной библиотеке имени С. Торайгырова в рамках Дней Омска в Павлодаре со-

стоялся «круглый стол», в котором приняли участие представители общественной организации «Казахи Омска», духовного управления мусульман азиатской части России по Сибирскому региону, газеты «Омбы Қазақтары», учреждений образования, культуры и общественность города.

19 мая 2021 года состоялась онлайн-встреча «Казахстан – Россия: библиотечный диалог» при участии специалистов Павлодарской, Новосибирской, Омской областей и Алтайской краевой библиотек. Мероприятие прошло для обмена опытом реализации совместных российско-казахстанских проектов по сохранению и популяризации общей исторической памяти библиотек, привлечения внебюджетных средств в комплектование книжных фондов, формирования информационной и технической культуры молодежи. На встрече обсуждался широкий круг вопросов по проблемам библиотечного обслуживания, определены пути взаимодействия библиотек, выработаны стратегические направления деятельности. Шла речь о том, что разработка целевых комплексных программ в сфере библиотечного дела стала

одним из важнейших инструментов реализации культурной политики. В свою очередь приграничные контакты, подкрепленные культурными и гуманитарными отношениями, дают дополнительные гарантии безопасности и стабильности на границе двух наших государств.

Участники встречи отметили необходимость повышения квалификации специалистов библиотек с получением необходимых сертификатов, участия в программах стажировок в ведущих библиотеках РК и РФ, выразили надежду, что профессиональное обсуждение проблем и перспектив развития информационно-библиотечного обслуживания пользователей станет доброй традицией и очередная встреча состоится в одной из библиотек стран-партнеров.

Павлодарская областная библиотека имени С. Торайгырова в 2021 году с благодарностью приняла в свой фонд аудиокниги и видеофильмы с тифлокомментариями и субтитрами на русском языке для инвалидов по зрению и слуху.

В свою очередь Павлодарской областной библиотекой было оказано содействие в пополнении книжного фонда Омского культурного центра.

В 2019-2021 годах были переданы в дар художественная литература, книги по языкознанию, произведения павлодарских авторов, а также книги со шрифтом Брайля, подготовленные нашей библиотекой, и аудиокниги от областной спецбиблиотеки для незрячих и слабовидящих граждан.

23-24 сентября 2021 года планируется организация Международного библиотечного форума «Библиотека в развитии культурного потенциала региона» в рамках празднования 30-летия независимости РК и 125-летия Павлодарской областной библиотеки имени С. Торайгырова. К участию приглашаются руководители и специалисты и республиканских, краевых, областных, публичных библиотек Казахстана и зарубежных стран, в том числе и Омской области. Цель форума – поиск современных путей развития библиотеки, выявление эффективных форм привлечения аудитории, обобщение и ретрансляция передового опыта работы библиотек с подрастающим поколением.

Айнагуль ЖИЛКИБЕКОВА,
областная библиотека
имени С. Торайгырова.